新民环球/教育

"卡拉马祖承诺"成为美国特色扶贫计划

免费教育能否拯救"铁锈带"?

"铁锈地带"曾是去年美国总统 大选的焦点词汇,指的是美国东北、 中西和五大湖地区的传统工业州, 代表美国制造业的心脏地带。分析 人士认为,正是这些在全球化中备 感失落的"铁锈地带"选民,用选票 将特朗普送进了白宫。

至今,"铁锈地带"的实体产业仍无起色,引发严重的政治、经济和社会问题,更令人担忧的是,这些地区的孩子由于贫困而缺乏教育,那么一项旨在推广免费教育的"卡拉马祖承诺"计划能否帮助这些孩子走向更好的未来?

送钱物不如抓教育

特蕾茜从小就生长于密歇根州的卡拉马祖城,小学二年级起就立志将来要当一名老师。不过要当老师的话,她就必须上大学。母亲谢莉说,"特蕾茜是全A的优等生,偶尔得个B,都要伤心半天。"谢莉在一家护理院打工,为维持生计,她必须做双班,全家生活艰难。

一天,特蕾茜的生活发生了重大变化。母亲下班到家后,特蕾茜递给她一张纸,写着,"对不起,妈妈,我要让你失望了"。谢莉以为这可能是交通罚单,但没料到居然是一纸孕检报告,阳性。2005年3月,特蕾茜的大儿子安东尼奥出生,当时特蕾茜还是一个高中生。

对众多少女妈妈来说,这就意味着学业的终结和艰难生活的开始。在美国,既要当妈又要上学的少女母亲只有一半拿到中学毕业文凭,而与她们同龄的少女至少90%都能拿到中学文凭。在母亲的帮助下,特蕾茜回到学校继续学业,她不想被困死在少女妈妈的窘境中。

就在那年的秋天,特蕾茜记得 很清楚,督学布朗女士宣布,有一批 匿名人士愿意为本学区毕业的学生 捐助未来四年的大学费用。这就是 今天在美国广为传诵的"卡拉马祖 承诺"。

"卡拉马祖承诺"计划的倡导者 认为,解决美国"铁锈地带"贫困化 的最根本方法就是教育,与其送钱 送物,不如从青少年教育做起。"卡



最慷慨的教育资助,对这个拥有75000 居民,曾是制造业大户如今陷入"艰难时世"的卡拉马祖城来说,无疑是一个福音。

从幼儿园包到大学

这是一群匿名捐助者许下的承诺。他们保证,对于在密歇根州卡拉马祖城公立学校毕业的学生,100%资助其在密歇根州完成大学教育。具体资助分为两个档次,第一,对于居住在卡拉马祖城学区内的学生,在该学区公立大学上学四年并毕业,可获得最低65%的资助;第二,如果该生从幼儿园到公立学校中学毕业都是在卡拉马祖城度过的话,就可以获得100%的奖学金。

从"卡拉马祖承诺"执行以来,该城学区的入学率上升了16%,学生考试成绩大幅度上升,高中毕业生一大半都上了大学,统计数据表明,仅2010年一年,卡拉马祖城公立学校的招生比率就上升3%,达到12409名

当地一项研究指出,"卡拉马祖承诺"在大学教育中每投人 1 美元,受助学生将来就可以在职业生涯中挣得 11 美元。迄今为止,"卡拉马祖承诺"投入的奖学金已经达到 8500万美元。共有 4500 名学生获得这一次股

调查表明,这一项目既提升和

晋及了当地的高等教育,也成为地区经济的推手。不可否认,卡拉马祖现在仍然是一个"铁锈地带"的城市,但至少在市中心看到了些许新气象。城市里重新出现了新的医护学校、社区大学,还出现了新的餐馆和商店,连锁店比邻相接,年轻人正在陆续入住。从长远来看,卡拉马祖城希望能吸引更多中产阶级家庭迁人,希望这个城市慢慢复兴。

"卡拉马祖承诺"已经成为美国 最雄心壮志的教育和社会实验之 一,成了私人资本拯救一个城市的 样本。这些私人资本不投资新兴产 业园区,而是投入教育,投向年轻 人,为知识经济打造一代接受良好 教育的新人。该奖学金管理者布朗 女士表示,城市转型的第一要素就 是年轻人,教育才是帮助振兴这些 城市最好的"除锈剂"。

打破"二代贫困"循环

作为"卡拉马祖承诺"的首批受惠者,特雷茜靠这一项目提供的资助读完了大学,如今成为一名教师。

特雷茜花了6年的时间获得了学士学位。根据"卡拉马祖承诺"规定,她获得75%的学费资助,此外靠打工挣钱来补上25%的缺口。大学三年级时,老二安缇娜出生,2012年,特雷茜大学毕业。她认为,倘若没有"卡拉马祖承诺"的话,这是不

可能做到的事情。

特雷茜至今不知道资助者是谁,同其他受助者一样,她对资助者充满感激。她说,钞票从这只手进来,那只手出去,唯独知识将跟随你一辈子。

就在大学毕业的那个秋天,特 雷茜接到来自艾迪森环境科学院的 电话,这是一个在卡拉马祖有相当 吸引力的企业。来电者说,新学期马 上就要开始,他们需要一名幼儿园 老师。特雷茜高兴得跳了起来。

现在,特雷茜整天活跃在一群 幼童中,她身穿一件黑色的 T 恤, 后面是手绣的一行字:感谢"卡拉马 祖承诺".我来到了这里。

上班一年后,特雷茜贷款买下 了她的第一套房子,她和安东尼奥 以及3个孩子终于有了属于自己的 一方天地。

特雷茜是当地众多受惠于奖学 金,又回到公立学校当老师的贫困 生之一,她的儿子小安东尼奥现在 6年级,也将成为第二代受惠者。

给穷人一条出路,打破二代贫困的恶性循环,这正是"卡拉马祖承诺"的目标。在卡拉马祖,像特雷茜这样的家庭还有很多。特雷茜表示,希望儿子将来能生活幸福,实现自己的梦想。至于是否会离开卡拉马祖城,特雷茜毫不犹豫地说:"我看在这里挺不错。" 赵念瑜

相关链接

美国"铁锈带"

"铁锈地带"是指美国原来的工业和实体产业发达的地区,这些地区集中在美国的东北部,中西部以及五大湖地区。从纽约中部开始,横跨整个宾夕法尼亚州、俄亥俄州、印第安纳以及密歇根湖地区,一直到伊利诺斯北部和东威斯康星地区为此

它们曾经是美国的工业制造业的中心地带,如匹兹堡的钢铁工业和底特律的汽车工业,如今早已成了"明日黄花"。

统计数据表明,在上世纪70到80年代,美国的钢铁工业从顶峰直线坠落,美国在世界市场的份额从20世纪70年代的20%下降到20世纪90年代的12%,该行业的就业人数从40万人下降到14万人。

从上世纪70年代起,美国的钢铁工厂开始倒闭。美国有35个州生产钢铁,最大的钢铁制造业都集中在"铁锈地带",1977年,俄亥俄州连续倒闭三家大钢铁企业,导致10000多名工人陷入贫困,20世纪80年代末,宾夕法尼亚最后一家大型钢铁企业倒闭。

"卡拉马祖承诺" 捐助者身份成谜

十多年来,"卡拉马祖承诺"捐助者的身份始终是个谜。 在卡拉马祖城,只有第一届执行长官布朗女士知道这些捐助 人士,因为她每年至少要同他们见一次面,报告进展情况。

据统计,"卡拉马祖承诺" 仅向卡拉马祖的2所高中和3 所非传统学校的毕业生就发放 了1800万美元奖学金。接受奖 学金资助的学生必须在密歇根 15所州立大学就学,60%的奖 学金受惠者获得了学士学位。

2015年,当地就业研究所 发布的调查报告指出,"卡拉马 祖承诺"实施以来,获得学位证 书的学生大幅度上升,而且大 多数都是来自低收入和少数民 族家庭。

新民。



祝贺:成思琴女士2月 8日六十岁生日快乐! 万事如意!友虞志仁贺

祝霍辰菲二月六日 三周岁生日快乐, 健康成长。全家贺

陈怡莲祝2017年2月9日 生日快乐身体健康万事 如意开心每一天外公贺

祝邹莲玉八十大寿康乐

祝吴佳松二月十二日五周 岁生日快乐!爷爷奶奶贺

祝周子欣2月9日十周岁生日快 乐身体健康学习进步愿你生活 充满快乐茁壮成长!全家复

祝胡悦盈2月11日生日快乐。 健健康康、好好学习、天天向 上上奶奶外外等各条格品等

祝孙女杨逸之2017年2月 11日生日快乐,健康平 安幸福! 和父和母贺

祝外孙女林之辰五周岁生日快 乐,平安健康,聪明活泼,爱 你小宝贝! 外公、外婆贺

庆贺龚星颖2月8日周岁生日

祝徐兆稼小朋友生日快乐,身 体健康学习进步!爷爷奶奶贺

祝向鸣皋2月9日五周岁生 日快乐! 关达仁全家贺

祝女儿琛琛生日快乐身体健康

祝陆诗晗5岁生日快乐

祝外孙王祎恺二〇一七年 二月七日四周岁生日快乐 健康幸福 外公外婆贺

2017年2月9日我们的宝宝王滢河一周岁啦!祝她生日快乐并健康平安幸福地成长! 全家

祝女儿高琬靖正月十五生 日快乐、身体健康、万事 顺利、幸福美港、父母祭

祝周昱辰2月8日生日快乐

祝唐修萍二月十九日50岁生日 叶天成二月七日20岁生日,身 体健康,万事如意! 叶东明

祝于雅涵五周岁生日快乐。祝滕恺文10岁生日快乐!

祝5岁生日乐融副

祝孙子唐艺嘉2017年2月12日 八周岁生日快乐,身体健康、 万事如意。 唐徐二家共賀

祝外孙李一飞11周岁生日 快乐,学习进步,健康快 乐每一天。 外公外婆贺

祝好妈妈朱玮琼生日快 乐身体健康一生平安 儿活泼天真应玄墨应玄燕贺

祝吴雨辰二月十日5周岁生日 快乐 爷爷奶奶爸爸妈妈贺

祝张嫕龑小龙女二月九

祝朱昊坤15周岁生日快乐, 身体健康,万事如意,心想 事成,考上心仪学校!



祝李涛和陆文君小姐二月十二 日新婚快乐百年好合早生贵子 伯父伯母姑双方父母离必结狼



祝母亲王阿玲快乐长寿,叔叔 柴顺德幸福安康 全体子女贺

2月8日是我们孙女吕佩瑶出生百日,祝瑶瑶健康成长, 活泼可爱。 阿奎阿娘贺

贺刘皓宸2017年2月12日 百日庆生!健康成长, 活泼可爱! 全家贺

祝孙女时佳兰春节快乐祝高 考取得优异成绩实现人生理

祝愿佳盈杰杰开心,新年快乐 在新的一年学习进步成绩恢复

祝新年孙子袁珺卿孙女袁珺婕 学业有成积极进取子媳事业有 成鹏程方里健康幸福美满父母

给遥远的爸爸程裕和、妈妈 叶素琴思情永驻。 儿络烧.